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Лекція № 1 

Тема лекції: Функції маркетингу 

План лекції 

1. Базові поняття маркетингу. 

2. Завдання маркетингу. 

3. Визначення значення маркетингової діяльності.  
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Зміст лекції 

 

Питання 1. Базові поняття маркетингу. 

В основі терміну "маркетинг" лежить слово "market", що означає "ринок". Тому 

найпоширенішим є трактування маркетингу як системи. управління, господарювання в 

умовах ринку, що проголошує орієнтацію виробництва задоволення потреб конкретних 

споживачів. 

Маркетинг згідно з його широким розумінням – це соціально-управлінський 

процес, за допомогою якого індивідууми та групи людей шляхом створення продуктів та 

їх обміну отримують те, чого вони потребують. В основі цього процесу лежать такі 

ключові поняття: потреба, бажання, попит, товар, обмін, угода, ринок. Як бачимо 

бізнесові процеси мають враховувати надбання психології.  

Та, потреби виливаються в конкретні бажання. З урахуванням фінансових 

повноважень бажання трансформуються у попит на ринку на конкретні продукти. Потім 

здійснюється обмін між виробником та споживачем, що оформляється у вигляді певної 

угоди. Звідси випливає, що маркетинг направляє економіку задоволення безлічі постійно 

мінливих потреб мільйонів споживачів. 

Питання 2. Завдання маркетингу. 

Виокремлюють основні завдання маркетингової діяльності:   

1) дослідження, аналіз та оцінка потреб реальних та потенціальних споживачів 

продукції фірми в областях, що цікавлять фірму; 2) маркетингове забезпечення розробки 

нових товарів та послуг фірми; 3) аналіз, оцінка та прогнозування стану та розвитку 

ринків, на яких оперує або оперуватиме фірма, включаючи вивчення діяльності 

конкурентів; 4) формування асортиментної політики фірми; 5) розробка цінової політики 

фірми; 6) участь у формуванні стратегії та тактики ринкового поведінки фірми, 

включаючи розробку цінової політики; 7) збут продукції та послуг фірми; 8) комунікації 

маркетингу; 9) сервісне обслуговування. 

Виконання завдань маркетингової діяльності підпорядковується ряду цілей: • 

побудова довгострокових відносин із клієнтами; • максимізація споживання вироблених 

товарів, реалізації послуг; • забезпечення максимальної задоволеності споживачів; • 

надання максимально можливого вибору споживачам; • постійне розширення ринкової 

частки підприємства; • підвищення якості життя. 

Питання 3. Визначення маркетингу. 

Маркетинг як породження ринкової економіки став відомим у всьому світі завдяки 

ефективності його застосування як у комерційній, так і в некомерційній сфері. 

Сформувавшись у самостійну науку на початку минулого століття. Маркетингова 

діяльність як науковий напрямок вивчення зайняв своє місце в ряду досягнень 

економічної теорії та практики бізнесу, що вплинули на світогляд не тільки підприємців, а 

й політиків, державних, громадських, релігійних діячів та багатьох інших.  

Успішна діяльність у конкурентному середовищі позитивно впливає на 

благополуччя мільйонів людей, добробут країн і певною мірою на прогрес цивілізації. 

Така позитивна динаміка багато у чому залежить від результативності маркетингового 

управління відповідними суб'єктами Характерно те, що об'єктивна необхідність 

застосування маркетингу в Україні вже давно очевидна як вченим, так і практикам, які 

активно сприйняли його найбільш відомі окремі прийоми вже з перших років ринкових 

реформ. 


